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ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2020-2021 

 

Το 3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης βρίσκεται σε κεντρικό σημείο της πόλης του 

Ηρακλείου και διαθέτει τον απαραίτητο τεχνολογικό εξοπλισμό, μολονότι οι 

χώροι του σχολικού κτιρίου δεν επαρκούν για να στεγάσουν τους περίπου 600 

μαθητές και 50 καθηγητές που εργάζονται στο σχολείο. Παρά το γεγονός ότι είναι 

ένα από τα μεγαλύτερα γυμνάσια στην Κρήτη με 23 τμήματα γενικής παιδείας και 

τμήματα ένταξης δε διαθέτει βοηθητικό προσωπικό όπως γραμματέα, επιστάτη, 

φύλακα, ψυχολόγο, κοινωνικό λειτουργό. Επομένως, το έργο των καθηγητών και 

της διοίκησης του σχολείου είναι ιδιαίτερα πολύπλευρο και απαιτητικό. Επίσης, 

τα τελευταία χρόνια φοιτούν στο γυμνάσιο μας αρκετοί αλλοδαποί μαθητές και 

μαθητές που είναι πρόσφυγες. Για αυτό το λόγο ιδρύθηκε και λειτούργησε 

επιτυχώς τόσο δια ζώσης όσο και εξ αποστάσεως τάξη υποδοχής (ΖΕΠ) για τους 

πρόσφυγες μαθητές του σχολείου μας κατά το σχολικό έτος 2020-2021. 
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Εκτός από τη διδασκαλία στα γνωστικά αντικείμενα του ωρολόγιου 

προγράμματος σπουδών εστιάζουμε στη συμπερίληψη, τη συνεργασία, την 

ανάπτυξη των δεξιοτήτων και την ανάδειξη των ταλέντων των μαθητών σε ένα 

περιβάλλον ασφαλές και δημιουργικό ώστε να εξελίξουν ολόπλευρα την 

προσωπικότητα τους. Για το σκοπό αυτό υλοποιούνται από ορισμένους 

εκπαιδευτικούς του σχολείου κάθε χρόνο ποικίλα εκπαιδευτικά προγράμματα 

(π.χ. προγράμματα αδελφοποίησης, ευρωπαϊκά, πολιτιστικά, θεατρικά, 

περιβαλλοντικά προγράμματα κ.τ.λ.) που δίνουν μία βιωματική διάσταση στο 

εκπαιδευτικό έργο. Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσεται και το πρόγραμμα του Εθνικού 

Θεάτρου, «Το θέατρο στο νέο σχολείο» (ΕΣΠΑ) στο οποίο συμμετείχαν 20 

επιλεγμένα σχολεία από όλη την Ελλάδα με ιδιαίτερη έμφαση στην συμπερίληψη 

μαθητικών πληθυσμών, την ισάξια και ισότιμη συμμετοχή όλων στο πλαίσιο της 

ομάδας, την επινόηση και την παραγωγή μιας θεατρικής παράστασης με κείμενο 

εμπνευσμένο από τους μαθητές στο πνεύμα του γλωσσικού γραμματισμού. 

Επίσης, στο ίδιο πλαίσιο υλοποιούνται και εγκεκριμένα Ευρωπαϊκά εκπαιδευτικά 

σχέδια δράσης - προγράμματα Erasmus που συντελούν στην ανταλλαγή καλών 

πρακτικών και στην εφαρμογή καινοτομιών, στην ευρωπαϊκή διάσταση στην 

εκπαιδευτική διαδικασία, καθώς και στην εξωστρέφεια και στη διεθνοποίηση του 

σχολείου μας. Μέσα από τη συμμετοχή στα προγράμματα Erasmus, οι μαθητές 

έχουν τη δυνατότητα να λάβουν μέρος σε καινοτόμες εκπαιδευτικές 

δραστηριότητες που αναδεικνύουν μία διαθεματική και ολιστική προσέγγιση 

στην εκπαίδευση. Η θετική ανατροφοδότηση από τα παιδιά αποτελεί επιπλέον 

κίνητρο για τους καθηγητές που τις σχεδιάζουν να συνεχίσουν να τις εφαρμόζουν. 

Επιπλέον, μία ομάδα εκπαιδευτικών του σχολείου επιδιώκει την περαιτέρω 

εξειδίκευση σε επίκαιρα θέματα όπως ο θεσμός του Συμβούλου Καθηγητή και του 

Συμβούλου Σχολικής Ζωής. Μάλιστα γίνεται και εθελοντική εφαρμογή του 

mentoring και coaching από αυτή την ομάδα εκπαιδευτικών για την υποστήριξη 

και την καθοδήγηση των μαθητών. Στο σχολείο μας εφαρμόστηκε πιλοτικά ο 

θεσμός του Συμβούλου καθηγητή, που αποτελεί μία εκπαιδευτική καινοτομία με 

βασικό στόχο τη μακροπρόθεσμη καθοδήγηση μαθητών που χρειάζονται 

στήριξη. Γενικά, πολλοί καθηγητές φροντίζουν για τη συμμετοχή των μαθητών 

που ενδιαφέρονται σε διάφορες εκπαιδευτικές δράσεις και διαγωνισμούς 
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(λογοτεχνικούς, καλλιτεχνικούς, μαθηματικών, φυσικής, πληροφορικής) και σε 

αθλητικούς αγώνες. 

Όπως είναι αναμενόμενο κατά το σχολικό έτος 2020-2021 η παρατεταμένη 

διάρκεια της πανδημίας που ακόμα είναι σε εξέλιξη είχε αρνητική επίδραση στην 

ομαλή λειτουργία της σχολικής μονάδας. Η πανδημία και η αναστολή λειτουργίας 

των σχολικών μονάδων για μεγάλα χρονικά διαστήματα κατά το σχολικό έτος 

2020-2021 ενδεχομένως να αποτέλεσαν εμπόδιο για την αφομοίωση και την 

εμπέδωση της ύλης ορισμένων μαθημάτων από κάποιους μαθητές και για την 

επίτευξη όλων των στόχων που είχαν τεθεί στο πλαίσιο των προγραμματισμένων 

εκπαιδευτικών σχεδίων. Όμως, παρά τις αντίξοες συνθήκες λειτουργίας λόγω της 

πανδημίας έχουν ευοδωθεί σημαντικοί στόχοι που αποτελούσαν προτεραιότητα 

της Διοίκησης του σχολείου και του Συλλόγου Διδασκόντων του 3ου Γυμνασίου 

Ηρακλείου Κρήτης. 

Συγκεκριμένα, το σχολείο και κατά το σχολικό έτος 2020-2021 εφάρμοσε 

κοινωνική πολιτική για την υποστήριξη των ευάλωτων μαθητών και την 

ενίσχυση των οικογενειών που χρειάζονται βοήθεια (παροχή δωρεάν πρωινών, 

δωροεπιταγές). Επίσης, η ιστοσελίδα του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου που 

ανανεώθηκε πλήρως στις αρχές του σχολικού έτους 2017-2018 εμπλουτίστηκε 

και φέτος όπως κάθε χρόνο με εκπαιδευτικό υλικό, απαραίτητες πληροφορίες για 

γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς, ενημερωτικό οπτικοακουστικό υλικό, 

καινοτόμο παιδαγωγικό υλικό και νέα διδακτικά σενάρια που δημιουργούνται 

από ορισμένους εκπαιδευτικούς του σχολείου και εφαρμόζονται στο πλαίσιο των 

εγκεκριμένων Ευρωπαϊκών προγραμμάτων, εργασίες μαθητών και άλλα χρήσιμα 

προϊόντα - αποτελέσματα των προγραμμάτων Erasmus. Κάθε σχολική χρονιά 

γίνεται επικαιροποίηση του εσωτερικού κανονισμού - πλαισίου σχολικής ζωής, ο 

οποίος στη συνέχεια διανέμεται σε έντυπο εγχειρίδιο σε μαθητές και γονείς και 

δημοσιεύεται στην ιστοσελίδα του σχολείου.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι είναι σε εξέλιξη μία συντονισμένη προσπάθεια βελτίωσης 

της αισθητικής και του εξοπλισμού του σχολείου μας, ώστε οι χώροι του σχολείου 

μας να γίνουν πιο ελκυστικοί στους μαθητές, να νιώθουν το σχολικό περιβάλλον 

πιο οικείο για να είναι ευχάριστος ο χρόνος παραμονής τους στο σχολείο και να 

αξιοποιούνται οι εγκαταστάσεις που παρέχονται. Πιο συγκεκριμένα, στις 
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προτεραιότητες της διοίκησης του σχολείου από το σχολικό έτος 2017-18 είναι η 

σταδιακή διεύρυνση του τεχνολογικού εξοπλισμού του σχολείου με υπολογιστές, 

βιντεοπροβολείς και tablets, ώστε να είναι εφικτή η ενσωμάτωση των σύγχρονων 

τεχνολογιών στη διδασκαλία κάθε γνωστικού αντικειμένου και η εφαρμογή 

καινοτόμων δράσεων και διαδραστικών μεθόδων στην τάξη. Πρόσφατα 

ανακαινίστηκε και η αίθουσα προβολών του σχολείου. Επομένως κατά το σχολικό 

έτος 2020-2021 ήμασταν κατάλληλα εξοπλισμένοι και τεχνολογικά 

προετοιμασμένοι για την παροχή της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης στο μαθητικό 

δυναμικό του σχολείου. 

Επιπλέον έχουν ολοκληρωθεί η ανακαίνιση και καλή συντήρηση των 

κοινόχρηστων χώρων του σχολείου, το βάψιμο του εσωτερικού του κτιρίου και η 

δημιουργία γκράφιτι από τους μαθητές στην αυλή, η επισκευή του συστήματος 

θέρμανσης, η διαμόρφωση νέων αιθουσών διδασκαλίας, η ανάδειξη έργων τέχνης 

των μαθητών με την τοποθέτηση τους σε εμφανή σημεία, η δημιουργία πίνακα 

ανακοινώσεων/ενημερώσεων των Ευρωπαϊκών προγραμμάτων Erasmus. 

Υπάρχει και ειδικά διαμορφωμένος χώρος στο σχολείο για την παροχή πρώτων 

βοηθειών, ενώ έχει ολοκληρωθεί η διαγράμμιση και το βάψιμο των γηπέδων.  

Ακόμη, διαμορφώνουμε τους σχολικούς χώρους εφαρμόζοντας τις αρχές της 

αειφορίας που έχει άμεση συνάρτηση με την καλύτερη ποιότητα ζωής με στόχο 

την ευαισθητοποίηση σε θέματα περιβάλλοντος. Έχουν τοποθετηθεί κάδοι 

ανακύκλωσης στο σχολείο. Κάθε χρόνο, οι μαθητές ενθαρρύνονται να 

συγκεντρώνουν πλαστικά καπάκια για την αγορά αναπηρικών καροτσιών. Η 

αυλή και οι εσωτερικοί χώροι του σχολείου μας έγιναν πιο πράσινοι με την 

τοποθέτηση φυτών και την τακτική φροντίδα τους. Στο προαύλιο 

τοποθετήθηκαν παγκάκια και ηχεία για να ακούν οι μαθητές μουσική στα 

διαλείμματα.  
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